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ATA Nº. 2.192/2022 – DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 16.11.2022. Aos 

dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local a Casa de 

Cultura Osvaldo Krames, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença 

dos (as) Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb e Valdemar Nunes Maciel, integrantes da 

Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, 

Zalo Bueno Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Dileta de Vargas Pavão das Chagas, 

integrantes da Bancada do Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de 

Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da 

bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline 

Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a 

secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA 

ATA Nº 2.191/22 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência recebida 

da empresa Casa Mees Móveis e Decoração Ltda solicitando a prorrogação de prazo para execução 

da Carta Convite 003/2022, por mais 90 dias para entrega dos serviços de reforma do Plenário da 

Câmara Municipal, findando o prazo em 27 de março de 2023; Convite recebido da Secretaria 

Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação para apresentação do serviço da equipe 

técnica da Família Acolhedora, no dia 18 de novembro, às 19hs, na Casa de Cultura Osvaldo 

Krames; Ofício nº 234/22 recebido do Executivo, referente resposta do Pedido de Informação das 

vereadoras Lorena e Dileta, referente ao destino de percentuais do vale alimentação que são 

descontados dos servidores municipais, informando que não havendo o pagamento isso gera uma 

economia de recursos que podem ser aplicados nas diversas ações que o Município desenvolve, não 

havendo necessidade de criação de qualquer espécie de fundo para alocar estes valores; Ofício nº 

040/22 recebido da Liga Feminina de Combate ao Câncer solicitando que sejam contemplados com 

a destinação de Verba Impositiva; Ofício nº 003/22 recebido da APAGEPIM – Associação de Pais e 

Amigos do Grupo de Escoteiros Pitangueira do Mato, solicitando a destinação de Verba Impositiva 

para aquisição de material de construção para ampliação da estrutura já existente, tendo em vista o 

valioso trabalho desenvolvido com inúmeras crianças e adolescentes, a partir dos 07 anos de idade; 

Ofício da Igreja Assembleia de Deus convidando para culto festivo alusivo aos 60 anos da mesma 

nos dias 19 e 20 de novembro no templo matriz. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 226/22 

expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 025/22, do dia 07 

de novembro; Ofício nº 227/22 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão 

ordinária nº 025/22, do dia 07 de novembro, para divulgação; Ofício nº 228/22 expedido para Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus de Ibirubá convidando para participarem da sessão ordinária do dia 

16 de novembro, na Casa de Cultura Osvaldo Krames, oportunidade em que receberão uma 

homenagem pelos 60 anos de fundação; Ofício nº 229/22 expedido para a Associação Atlética 

Beneficente União Hermany, parabenizando pela conquista do primeiro título de campeão do 

campeonato ibirubense de futebol de campo; Ofício nº 230/22 expedido para o Executivo referente 

cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 231/22 expedido para a empresa Máxima 

Tecnologia Industrial, parabenizando pelos 10 anos de fundação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

153/2022: O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de realizar melhorias na 

Praça das Fontes Maria Goreti Bertolini, nas solicitações que seguem: Fechar com tela todo o 

contorno da praça, colocando um portão com mola que sempre se mantem fechado após a entrada 
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de pessoas, para que os patos e marrecos que habitam o local não saem para a rua, evitando 

acidentes; Colocar um chafariz para movimentar a água do lago, o que auxilia na oxigenação da 

água para os peixes; Colocar um bebedouro com água fria e quente para chimarrão, para a 

comunidade que frequenta a praça; Colocar um quebra molas na Rua Mauá, entre a divisa da praça 

com o Posto de Saúde. Justificativa: Esta indicação atende aos anseios da comunidade Ibirubense, 

que buscam por melhorias na Praça e por um maior cuidado com os animais, evitando assim o risco 

de acidentes, o que contribuiria também com a colocação do quebra molas, que diminuirá a 

velocidade dos carros que trafegam no local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 154/2022: O 

vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de realizar melhorias na passarela da 

ponte do Bangú, na Rua Claudino Thiesen, Bairro Bangú, alargando a mesma do lado direito, 

sentido de quem vai em direção ao trevo secundário. Justificativa: Esta indicação atende aos anseios 

da comunidade Ibirubense, que buscam a prevenção de possíveis acidentes com pedestres que 

utilizam do local. Por ser um local de grande fluxo de pessoas, por ter o caminhódromo, é também 

utilizado pela comunidade no deslocamento para o trabalho, e por diversas vezes as pessoas acabam 

utilizando a pista de rolamento para o trajeto, além dos ciclistas que também utilizam do local para 

a passagem. É necessária uma atenção especial e com urgência do Poder Executivo, evitando assim 

o risco de acidentes no local, sendo necessário o alargamento da passarela na ponte. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 155/2022: O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada 

do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de 

construir uma Pracinha no Bairro Santa Helena, próximo ao Campo do Juventude, Sede dos 

Veteranos da Ave e ao Clube de Mães, na Av. Francisco Emílio Trein, Bairro Santa Helena. 

Justificativa: Esta indicação atende aos anseios da comunidade Ibirubense, em especial dos 

moradores do Bairro Santa Helena, pois as crianças são carentes de pracinhas, maior e bem 

localizada, onde poderiam brincar e usufruir desse espaço. Os espaços públicos de lazer, ou seja, as 

praças são fundamentais para a qualidade de vida de uma cidade, pois permitem inter-relações entre 

as pessoas, promovendo o maior convívio social, momentos de lazer, bem estar da população, como 

descanso, recreação, atividades físicas, socialização e entretenimento. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 156/2022: O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada 

do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de 

realizar melhorias no escoamento das águas pluviais na Rua Cascavel, Bairro Santa Helena com o 

aumento da boca de lobo (bueiro) existente deixando no mesmo nível do calçamento e elevando os 

cordões, evitando assim o acúmulo das águas das chuvas. Justificativa: Esta indicação atende aos 

anseios da comunidade do Bairro Santa Helena, em especial aos moradores do Beco da Rua 

Cascavel. Este já é um problema recorrente no local, sendo necessárias ações que diminuam o 

acúmulo da água, que permanece por dias em decorrência das chuvas. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 157/2022: O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada 

do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de 

realizar a canalização de água pluvial e o calçamento no Beco das Fontes, Bairro Centro. 

Justificativa: Esta indicação atende aos anseios dos moradores do Beco das Fontes, que há vários 

anos já reivindicam tais melhorias para a administração pública. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

158/2022: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Que o 

Poder Executivo, através do setor competente, estude a possibilidade de inclusão do símbolo do 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas placas de sinalização nas vagas preferenciais, conforme 

modelo em anexo. Justificativa: Esta indicação tem por objetivo priorizar também as vagas 

preferenciais aos portadores de Autismo, sendo simbolizado pelo laço colorido com estampa de 

quebra-cabeça, da Campanha do Autismo, com a inclusão do símbolo nas placas de sinalização de 

trânsito, assim como acontece com idosos e portadores de deficiência. No parágrafo 2º do Art. 15 da 
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Lei Municipal nº 2.921 de 25/11/2020, que traz a seguinte redação: “Os veículos que transportarem 

pessoas autistas farão jus às vagas especiais destinadas às pessoas com deficiência. Para tanto, serão 

identificadas através do cartão de ag de estacionamento pertencente à pessoa com deficiência, 

fixado internamente nos para-brisas e fornecido gratuitamente pelo Poder Público”, sendo assim a 

identificação com o símbolo nas vagas irá auxiliar para o conhecimento e terá como objetivo 

garantir no dia a dia da pessoa com autismo o exercício de seu direito de prioridade definido. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 159/2022: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do Republicanos: Que o Poder Executivo, através do setor competente, identifique com 

placas todas as Praças e Prédios Públicos que estão sem o nome das pessoas homenageadas, de 

acordo com as Leis Municipais. Justificativa: Esta indicação tem por objetivo identificar os locais 

públicos que receberam o nome de pessoas homenageadas pela importância histórica ao Município, 

mantendo assim seu legado para a família e a comunidade na qual voluntariamente atuaram. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 160/2022: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do Republicanos: Que o Poder Executivo, através do setor competente, elabore e 

encaminhe Projeto de Lei para esta Casa Legislativa, que dispõe sobre instalação de equipamento 

obrigatório, denominado Rastreador, ou Chip de Localização nos veículos do Poder Executivo do 

Município de Ibirubá, conforme modelo em anexo. Justificativa: Esta indicação está sendo 

reapresentada (Protocolo nº 020/2017, de 16 de janeiro de 2017) e se justifica devido ser matéria 

privativa do Pode Executivo, e também pela importância das medidas, contribuindo com a 

transparência dos atos do Poder Executivo, e facilitando a fiscalização do serviço prestado aos 

munícipes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 161/2022: O vereador VALDEMAR NUNES 

MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, estude a possibilidade de realizar pavimentação asfáltica na Rua Ernesto Wilm, no 

Bairro Santa Helena. Justificativa: Esta indicação atende aos anseios dos moradores que pedem por 

melhorias de trafegabilidade no local, pois a rua possui muitos desníveis, e também melhorando o 

trânsito nas ruas próximas, devido ao grande fluxo de veículos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

162/2022: O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através do Setor de Cadastro, Tributação e Fiscalização ou, pelo 

Departamento de Trânsito, em conjunto com a Brigada Militar de nosso Município, realize a 

fiscalização dos serviços de transporte remunerado privado individual de passageiros por 

aplicativos ou outras plataformas de comunicação em rede. Justificativa: O transporte por aplicativo 

é uma nova modalidade de serviço no Município, e também precisa estar adequado às exigências 

legais, a ausência de controle por parte do Poder Público implicaria em riscos aos usuários e 

passageiros, sem falar na possibilidade de se travar uma concorrência desleal. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 163/2022: O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada 

do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de 

realizar algumas melhorias no Bairro Chácara, conforme solicitação dos moradores, as quais 

seguem: Pavimentação asfáltica na Rua Fiorino Cervieri, com a realização do encanamento e 

esgoto; Construção de uma Creche; Construção de um Posto de Saúde – ESF Chácara; Construção 

de uma Pracinha. Justificativa: Esta indicação se justifica por ser uma reivindicação dos moradores 

do Bairro Chácara, que solicitam uma atenção especial do Poder Executivo na realização de 

melhorias para o Bairro. Com uma unidade de saúde, os moradores vão ter mais qualidade de vida e 

mais agilidade no atendimento. Com uma Creche no Bairro, os pais e mães, terão mais facilidade ao 

deixarem seus filhos, pois a comunidade dispõe de um grande número de moradores que precisam 

se deslocar para outro bairro da cidade para serem atendidos. É muito importante todas essas ações, 

porque elas melhoram o bairro e a qualidade de vida dos moradores. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 164/2022: O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de implantar na Rede 
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Municipal de Ensino aulas de primeiros socorros, combate a incêndios e prevenção de acidentes 

domésticos para as crianças. Justificativa: Através do ensino infantil consegue-se atingir um grande 

número de lares em nossa cidade, despertando a consciência tanto as crianças que frequentam as 

escolas como às famílias que residem e convivem com os alunos, assim dissipando a cultura da 

prevenção e preparando as crianças e jovens para situações de riscos e de emergências, ao modo 

correto de ação a fim de se proteger, proteger terceiros, prevenir e agir. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 165/2022: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do 

Republicanos: Que o Poder Executivo, através do setor competente, estude a possibilidade de 

recolocar as placas de identificação no Aeroporto Municipal, constando o nome e a Lei Municipal: 

“Aeroporto Municipal Santo João Sandri”, Lei Municipal nº 1.079, de 25/05/1992. Justificativa: 

Essa indicação se justifica devido às placas terem sido retiradas do local, dificultando assim a 

localização do mesmo, principalmente por pessoas de fora de nossa comunidade. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 166/2022: A Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de 

realizar um jogo amistoso e festivo para os times que ficaram campeões municipais, União 

Hermany pelo principal e Águia Branca pelo aspirante, com colocação de faixas, convidando o 

Esporte Clube São Luiz, de Ijuí, para que seja um grande evento envolvendo os times municipais 

com uma grande festa esportiva. Justificativa: A escolha pelo Esporte Clube São Luiz de Ijuí se 

deve por ser a terra do treinador Marcelo Galvão da Equipe do União Hermany, mas pode ser 

escolhida qualquer outra equipe de ponta do futebol no Estado. A organização das festividades deve 

ficar a cargo da Equipe do União Hermany e do Departamento Municipal de Desporto (DMD), 

envolvendo todas as demais equipes participantes do campeonato municipal. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 167/2022: Os Vereadores GABRIEL DE JESUS e GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, integrantes da Bancada Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do 

setor competente, estude a possibilidade de instalar dois bancos ecológicos na calçada em frente à 

Lotérica, na Rua General Osório, esquina com a Rua Tiradentes. Foi falado com o proprietário, Sr. 

Celso Blasi, o qual recebeu esta intenção como favorável, pois muitas pessoas usam este ponto para 

bate papos com amigos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 168/2022: O vereador VALDEMAR 

NUNES MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, estude a possibilidade de construir um quebra molas na Rua Barão do Rio Branco, 

mais precisamente entre as Ruas General Câmara e João Thiesen, no Bairro Odila. Justificativa: A 

presente indicação tem como objetivo controlar a velocidade dos veículos que trafegam neste 

trecho. E, principalmente, garantir a segurança dos usuários, pedestres e moradores que por ali 

transitam e possuem dificuldades para entrar e sair de suas propriedades, devido ao trânsito intenso 

de veículos. Ressalto que esta indicação vem ao encontro dos anseios dos moradores que residem 

neste local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 169/2022: O vereador VALDEMAR NUNES 

MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, por ocasião da comemoração do Dia Municipal da Bíblia, que ocorre no segundo 

domingo do mês de dezembro, de acordo com a Lei Municipal nº 2.257, de 24/11/2009, estude a 

possibilidade de realizar eventos gospel durante estas festividades. HOMENAGEM PARA A 

IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLEIA DE DEUS DE IBIRUBÁ, PELOS 60 ANOS DE 

FUNDAÇÃO, em atendimento ao Requerimento nº 001/2022: O Presidente convidou para fazer 

parte da Mesa Diretora, o Sr. Israel Soares, Pastor e Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de 

Deus de Ibirubá. Posteriormente pediu para a secretária proceder a leitura do Requerimento nº 001 

de 2022, de autoria do vereador Vagner Oliveira, o qual foi aprovado por unanimidade na sessão 

ordinária do dia quatorze (14) de março do corrente ano, e na sequência também fizesse a leitura do 

Histórico (anexo) da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Ibirubá. Na sequência o Presidente 

convidou o vereador proponente Vagner Oliveira, para que juntos fizessem a entrega do quadro de 
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homenagem ao Pastor Israel Soares. Em seguida pediu para que a secretária fizesse a leitura do 

texto contido na placa de homenagem: “A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, tem a honra 

de prestar homenagem a Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Ibirubá, pelos 60 anos de 

fundação, completados no dia 06 de outubro. Registramos o reconhecimento desta Casa Legislativa 

pelos relevantes serviços prestados no progresso de evangelização do nosso Município. Ibirubá, 16 

de novembro de 2022. Gabriel de Jesus – Presidente. Jaqueline Brignoni Winsch – Secretária. 

Vereador proponente: Vagner Oliveira.”. Dando continuidade o Presidente anunciou o início das 

manifestações dos vereadores (as): Fizeram uso da palavra os seguintes vereadores (as) na seguinte 

ordem: 1º Valdemar; 2ª Gesmari; 3º Gustavo; 4ª Dileta; 5º Vagner. Todos parabenizaram a Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus pelos sessenta (60) anos de fundação, enfatizando ser uma justa e 

merecida homenagem pelo trabalho social que realizam, pelos ensinamentos, fazendo a diferença e 

semeando a fé no coração das pessoas. Disseram que a Igreja possui uma longa história e uma 

bonita trajetória em nosso Município. Lembraram das dificuldades enfrentadas no início, mas que 

superaram e fizeram um magnífico trabalho pregando a palavra de Deus, e atualmente é uma Igreja 

com muitos frequentadores e possui um papel fundamental na recuperação de pessoas, salvando 

vidas. Os vereadores que se manifestaram registraram a alegria em comemorar as bodas de 

diamante da Igreja, e desejaram que continuassem trilhando o caminho do bem e desenvolvendo 

esse importante trabalho social, transformando para melhor a vida de muitas pessoas e famílias. O 

Presidente Gabriel também fez seu pronunciamento: Cumprimentou a todos e parabenizou o 

vereador Vagner pela iniciativa em propor a homenagem, e também parabenizou a Igreja 

Assembleia de Deus pelos sessenta (60) anos em Ibirubá, realizando um trabalho bem feito através 

da fé, algo que ninguém pode deixar de ter. Agradeceu a presença de todos que prestigiaram esta 

homenagem. O Presidente convidou o Pastor Israel da Fonseca Soares para fazer o seu 

pronunciamento: Cumprimentou a todos. Agradeceu os vereadores (as) pela homenagem, 

especialmente o proponete vereador Vagner. Contou que está na direção desta Igreja em Ibirubá há 

apenas dez (10) meses, mas ficou feliz em verificar que os vereadores conhecem e sabem do 

trabalho que é feito. Deixou uma mensagem baseada no Evangelho e encerrou se colocando a 

disposição de todos. Por fim, o Presidente agradeceu a presença de todos e assim encerrou a 

homenagem, registrando mais uma vez as felicitações desta Casa Legislativa pelos 60 anos de 

fundação, e desejando que continuem exercendo este papel fundamental, que é a estruturação da 

sociedade, reconhecendo também o importante trabalho social realizado, transformando a sociedade 

para que o mundo se torne um lugar melhor, resgantando os valores da família e em comunhão com 

Deus. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para os registros 

fotográficos, reabrindo em seguida. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

040/2022: O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da Bancada do MDB: Requer 

que esta Casa Legislativa encaminhe ofício a Associação Hospitalar Annes Dias, na pessoa do 

Senhor Odair José Funck, administrador do Hospital, no seguinte sentido: Que a Câmara Municipal 

de Vereadores vem através deste, reiterar o pedido de melhorias na agilidade de atendimento no 

Plantão Médico – Atendimento a Saúde – Rede Hospitalar, oferecendo um atendimento de 

excelência para seus pacientes, com profissionais responsáveis e devidamente preparados para 

exercerem suas funções. Bem como, isentar o paciente usuário SUS, de quaisquer cobranças 

indevidas pós-atendimento, tendo sim, acesso totalmente gratuito às ações e aos serviços de saúde 

pública, sempre evitando qualquer cobrança de complementação de pagamento, seja a que título for, 

até porque tal prática corresponde a crime. É direito de toda pessoa ter atendimento adequado, com 

qualidade, no tempo certo e com garantia de continuidade do tratamento. Para isso deve ser 

assegurado: atendimento ágil, com tecnologia apropriada, por equipe multiprofissional capacitada, 

com condições adequadas de atendimento e informações sobre o seu estado de saúde, de maneira 

clara, objetiva, respeitosa e compreensível. Sendo o que temos para o momento, submeto ao 
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Egrégio Plenário a apreciação do presente Requerimento, para o qual espero aprovação: Rejeitado 

por sete (07) votos contrários e três (03) votos favoráveis dos vereadores Valdemar, Vagner e 

Dileta. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 003/2022, de autoria 

de todos os vereadores (as): Moção de Apoio pela manutenção da Empresa Pública de Correios e 

Telégrafos como empresa pública: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO 

DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 004/2022, de autoria da ver. Dileta: Moção de Apoio à 

aprovação do Projeto de Lei do Senado nº 468/2018, que torna obrigatório o reajuste anual dos 

valores pagos por serviços prestados ao Sistema Único de Saúde – SUS: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2022, de 

autoria da ver. Jaqueline: Concede o título de “Cidadão Ibirubense” ao Dr. Pedro Bandarra 

Westphalen. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A ver. Patrícia, 

Presidente da CLJRF, designou o vereador Vagner para ser o relator. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 024/2022, de autoria do ver. Valdemar: Institui no Calendário 

Oficial do Município de Ibirubá, o Dia do Vigilante, e dá outras providências. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a 

relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 049/2022: Estima a receita e fixa 

a despesa do Município de Ibirubá para o exercício econômico e financeiro de 2023. Baixado para a 

Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A 

realização da audiência pública ficou definida para o dia 28 de novembro, às 18hs. O vereador 

Vagner também pediu para realizar a audiência pública para discussão do Projeto de Lei 

Complementar do Legislativo Nº 001, que altera o Código de Posturas, no dia 28 de novembro, às 

17hs. As vereadoras Patrícia e Jussara solicitaram a gravação desta sessão. Dando continuidade, o 

Presidente reabriu a sessão e passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. Falou da homenagem à Igreja Assembleia de Deus, 

dizendo que todas as religiões têm um Deus só e a bíblia que é usada pela Assembleia é única para 

todas as religiões, é um livro inspirado por Deus no Evangelho, então parabenizou a Igreja 

Assembleia de Deus pelos sessenta (60) anos e a todos que fazem parte desta Igreja.  Falou também 

de uma moção de apelo que apresentou, solicitando às autoridades máximas do País, federais, 

estaduais e regionais que se envolvam com veemência para que o País e a Nação tenha qualidade de 

vida, tendo um atendimento de saúde sem ficar a espera de exames, consultas, cirurgias, e em casos 

de urgência e emergência muitos pacientes ficam até dez (10) horas esperando por um atendimento, 

pois não existe uma triagem numa recepção que seja de qualidade, então pediu que os governantes 

olhem com carinho para o ser humano, porque a vida não tem preço, disse que essa é a principal 

bandeira que defende, a saúde e a vida das pessoas. Essas que ficam por anos esperando uma 

cirurgia eletiva, prótese de quadril, de coluna, porque simplesmente o médico é mal remunerado, as 

instituições hospitalares que são credenciadas ao SUS são muito mal pagas. O SUS é visto por 

outros países como um plano de primeiro mundo, disse que pode até ser, mas quando tiver o 

atendimento, já aconteceu de pessoas morrerem esperando por uma transferência pelo SUS, pois 

não conseguiram e vieram a óbito, e isso a deixa muito angustiada e triste, com o atendimento do 

SUS que não oferece qualidade de vida para as pessoas, então disse que precisa brigar muito com as 

autoridades para ser feito o que precisa. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do 

PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. Pediu a Deus para que sempre os proteja, os 

mantenham sempre com serenidade para poderem conceder e encaminhar seus trabalhos na Casa 

Legislativa. Disse ter estado em Brasília buscando recursos para o município de Ibirubá, onde foram 

pleitear o que já haviam pedido no ano passado, encontraram a ex-ministra Teresa Cristina que os 

receberam na plenária com muita satisfação junto com sua assessoria de gabinete. Fez um 
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agradecimento especial ao Sr. Irineu, que intermediou também essa agenda em Brasília, contando 

ter visitado também o Senado, o Ministério da Agronomia, Secretaria da Agricultura e também 

protocolaram o pedido para um perito no nosso INSS em Ibirubá. Disse que está sempre 

trabalhando para fazer o melhor para a comunidade e que precisam ter sempre Deus no coração, 

manter a calma e dialogar com os colegas. Comentou também sobre a situação do nosso Hospital, 

que foram em busca de recursos, disse que pode ser sempre melhorado, cada dia mais, o 

atendimento no Hospital, a acolhida das pessoas que chegam lá em busca de um bom atendimento. 

Falou também das atividades que tiveram, da responsabilidade com a comunidade, da participação 

na cidade e no interior, pedindo também ao Executivo melhorias nas estradas. Disse que precisamos 

nos cuidar, e que esse mês de novembro é dedicado a saúde dos homens, a Secretaria da Saúde tem 

agendamentos e exames para eles se cuidarem, e também vai ser feito um momento na próximas 

semana de uma roda de conversa alusiva ao novembro azul. A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. Iniciou saudando os 

membros da Igreja Assembleia de Deus em homenagem aos sessenta (60) anos de fundação desta 

Igreja no município de Ibirubá. Disse que assim como a Igreja Assembleia de Deus, todas as demais 

Igrejas são importantes e tem um papel fundamental na estrutura de uma sociedade, onde as suas 

práticas refletem no comportamento coletivo de toda a comunidade, o que reforça o papel e a 

responsabilidade social que todas as igrejas tem. Disse também que na última semana, juntamente 

com as vereadoras Gesmari e Maria Ilani, estiveram em Brasília com o intuito de ampliar o seu 

trabalho frente aos seus representantes federais na busca sempre de mais recursos para o Município 

e também no apoio de muitas demandas locais que levam até eles. Contou que a semana passada foi 

muito importante para solicitar e garantir os recursos e emendas parlamentares para os próximos 

anos, e lá encontraram muitos vereadores, prefeitos da região de quase todos os municípios, de todo 

o Estado, pois estavam lá reivindicando esses recursos, sendo que não é fácil conquistar e trazer 

essas verbas. Disse ser um período de transição, mas que as questões relacionadas as emendas 

parlamentares acontecem normalmente e o lhe chamou atenção em Brasília é que o fluxo de 

trabalho seguia normalmente e intensamente, não havendo nenhuma manifestação e nem protestos 

em ruas, muito menos dentro da Câmara e do Senado, então disse ter sido um trabalho muito 

produtivo, e que também por ser um período de transição tinham uma pendência junto ao Ministério 

da Agricultura e estiveram lá juntamente com a ex-ministra e futura senadora do País, a hoje 

deputada Teresa Cristina, buscando resolver em audiências com ela junto ao Ministério da 

Agricultura, com apoio forte do senador Carlos Heinz. Disse ter visitado outros gabinetes também, 

e relatou a visita ao gabinete do deputado Pedro Westphalen, que mais uma vez manda um abraço 

carinhoso a comunidade em agradecimento especial pela votação. O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Iniciou agradecendo a Deus a 

oportunidade de representar a comunidade ibirubense na casa do povo. Disse ser motivo de alegria 

estar ali para agradecer por ser unânime a aprovação de uma homenagem proposta através do 

primeiro requerimento de 2022, que é uma homenagem a bodas de diamante da instituição de sua 

Igreja Assembleia de Deus do Município, onde a secretária leu o currículo desta instituição e não 

podem deixar passar em branco o que a Igreja fez, faz e vai continuar fazendo. Disse não ser o ser 

humano, que somos instrumentos pra fazer o nosso melhor, o trabalho da Igreja é recuperar as 

pessoas, resgatar almas, salvar vidas. Foge da capacidade do ser humano de entender o que é eterno, 

pois Jesus veio para salvar, curar e resgatar o ser humano. Falou ser muito gratificante, pois faz 

parte dessa historia do Município, onde foi apresentado aos oito (8) dias de idade. É motivo de 

gratidão ver que a obra de Deus não para, independente de quantos  pastores passaram, a construção 

e desempenho de todos continua. Comentou ter entrado com uma indicação para que o Poder 

Executivo coloque nas placas de sinalização, o símbolo do transtorno do aspecto autista, que 

também as pessoas que tem essas vagas preferenciais do idoso e do deficiente físico, as pessoas que 
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tem alguém na família também vão se utilizar desse benefício. Falou que irá continuar trabalhando 

para que Ibirubá possa desenvolver mais e mais a cada dia. O vereador VALDEMAR NUNES 

MACIEL, do MDB: Cumprimentou a todos. Agradeceu ao Presidente da Casa que é um 

democrata, ao ex-prefeito Carlos que é um democrata e ao Prefeito Abel Grave que também é um 

democrata. Agradeceu também a Igreja Assembleia de Deus, pelos seus sessenta (60) anos, pelo 

vereador Vagner que fez essa indicação para ser homenageada a Igreja. Deu os parabéns ao 

vereador Vagner, porque isso é o chamado de Deus, que o nosso único salvador é Jesus Cristo. 

Agradeceu aos pastores. O pastor Jair que foi um amigo, um irmão que partiu para a gloria, Vagner 

teve o privilegio de ser indicado pelo pastor Jair para representar a Igreja Assembleia de Deus na 

Casa Legislativa. Agradeceu ao pastor Jair, porque teve a oportunidade de conviver com ele e saber 

que cuidar de uma igreja não é fácil. Disse que nesta noite estava ali para agradecer os pastores que 

foram um pai na fé, o pastor Davi também que foi um exemplo vários anos. Disse que a Casa é do 

povo e fica pensando se são hipócritas, pessoas que tem uma trava na cabeça, disse ter o privilegio 

de botar esse “projeto”, da questão do Hospital, mas não é ele o dono da verdade, e nesta noite não 

perdeu nada, somente deixou para que esta Casa fizesse essa analogia e exame, e quem vai fazer o 

julgamento é o povo nas próximas eleições (encerrou o tempo regimental). Em seguida o Presidente 

deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e quarenta e cinco minutos (22h45min.). Os 

trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela 

vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 

 


